

乱世当用重典 狂飙值得点赞

因消极比赛,上海队与江苏队遭篮协重罚

“这是一个沉痛的周末,这两家俱乐部都历史悠久,江苏队的历史可以追溯到联赛元年,两队都诞生过里程碑式的人物,越说到这些,我们越觉得痛心。”中国篮协主席姚明面色凝重地说。

4月17日上午,篮协开出了堪称CBA历史上最为重磅的一张罚单。在季后赛首轮疑似出现“默契球”的上海队和江苏队被取消了本赛季的参赛资格和名次,两队不仅遭到500万元的罚款,双方的主教练李春江和李楠,也分别被中止教练员注册资格五年和三年。

记者 冯子涵

两队声誉扫地 名宿晚节不保

罚单一出,想必很多球迷脑海中,会再次想起不少“名场面”。双方第三战的关键时刻,本已领先的江苏队连续出现离奇失误,直接“帮助”上海队完成逆转。

从场上球员的表现甚至场边主教练的举动来看,都流露出一股消极的意味。

实际上,这轮系列赛已经不是第一次受到外界质疑了。

此前,由于上海主力外援布莱德索,在常规赛末轮和北控球员马泳发生冲突被停赛4场,上海男篮为了尽量减少其停赛的影响,在和江苏男篮第二场系列赛中就有故意输球嫌疑。

那场比赛,两名外援奥布莱恩特和特林布尔的出场时间都不足15分钟,王哲林则干脆没有打,上海队也确实吃到败仗。

决定晋级名额的第三场比赛,上海队虽然赢了,却极为不光彩;江苏队更是输球又输人,名誉扫地。

值得一提的是,上海男篮的投资方久事集团,今年刚祭出大手笔,又接管了中超球队上海申花,本想风风光光大干一场,没想到却栽了个大跟头。

这次的恶劣事件不仅让两支球队损失惨重,更令人唏嘘的是,李春江和李楠,这两位中国篮坛名宿在业内积攒的威望,顷刻之



李楠(左)和李春江(右)“下岗”,两大名帅将何去何从? 新华社发

间灰飞烟灭。

执教生涯已经拿到7个CBA总冠军的李春江,最终还是倒在了冲击总冠军的路上;曾担任中国男篮主教练的李楠,却让中国篮球蒙羞。

除了“二李”,双方俱乐部总经理也难逃处罚。公告显示,篮协处以江苏男篮总经理史琳杰限制从事与篮球相关的活动5年、上海总经理蒋育生限制从事与篮球相关的活动3年的处罚。

体坛反腐高压 还敢“顶风作案”

从去年11月原国足主帅李铁被带走调查开始,这场从足坛发起的反腐风暴,正在吹往整个体育圈。

在5个月的时间里,已有9名足球圈人士,包括原体育总局副局长、中国足协党委书记兼副主

席杜兆才被审查调查。

此外,原国家体育总局政法司副司长胡光宇,原中国田径协会主席于洪臣,原中国赛艇协会、中国皮划艇协会主席刘爱杰,以及多名涉嫌参与赌球的职业球员都没有逃过“天网恢恢”。与此同时,国家体育总局还正被中央巡视组“机动巡视”。

在这样的大背景下,任何有关竞技体育“涉假”的话题,都是十分敏感的。双方这么做,无疑是顶风作案。

这也是篮协处理之快,处罚之重的原因。但球迷们在拍手叫好的同时,也不免会有一些心痛,我们喊出“重返亚洲巅峰”的口号,到底是不是空谈?

就在罚单公布后的当天下午,上海队和江苏队分别就此事发表声明,称接受并服从处罚。此外,江苏队还表示,俱乐部正在准备开展物色新任主教练和总经理

的相关工作,积极为下赛季做好准备。

值得注意的是,两个俱乐部在声明的最后,都提及了希望球迷继续支持球队,但已经被伤过心的球迷们,恐怕不太愿意买账了。

怪事年年都有 今年咋这么多

这个赛季的CBA,可谓是奇葩事不断。除了刚刚发生的“假球事件”之外,在常规赛第三阶段开启前后,新疆男篮的退赛风波也曾曾在各大社交平台“刷屏”。

3月1日,是时隔三年,CBA恢复主客场制的第一个比赛日。但2月28日晚间,新疆男篮因此前与球员周琦的合同纠纷一事未得到满意解决,怒而退出CBA。

缺席7场比赛之后,经CBA公司临时股东会审议并表决,新疆男篮最终还是重返联盟,并打

完了剩余的常规赛。

除了这些,在常规赛前两个阶段,同曦主帅兼球员西热力江与史琳杰在驻地酒店出现冲突、辽宁球员郭艾伦和俞泽辰违反赛区安全管理规定等一系列事件,都引发了诸多热议。

桩桩件件,正在一点点摧毁中国篮球的形象。

“对体育比赛来说,最重要的是信誉,甚至不是能力。我们的教训是深刻的,需要通过这起事件,来改变一些东西,让这些已经付出的代价变得有价值。”姚明说。

的确,如此明目张胆地消极比赛,侮辱了球迷的智商,更违反了体育精神,甚至还挑战了相关规则。古诗虽有云“守得云开见月明”,但想要真的重现中国篮球的辉煌,不能只靠“守候”。

接下来,中国篮协不妨就此刮骨疗毒,让职业篮球变得健康起来。

编辑:怀晓 组版:颜莉

禁毒宣传教育在行动

4月14日,潍坊市高新区禁毒办结合“4·15”全民国家安全教育日活动,在市府广场组织开展禁毒宣传教育活动。民警通过禁毒横幅、摆放禁毒仿真模型、发放禁毒宣传折页和禁毒小礼品以及现场讲解等形式向广大群众宣传毒品的危害,教育引导群众珍爱生命,远离毒品。 吴惠羽

肿瘤防治科普宣教进村居

今年4月15日至21日是第29届全国肿瘤防治宣传周。汶上县郭楼卫生院联合县疾控中心在郭楼镇蔚村文化广场开展“癌症防治、全面行动——全人群、全周期、全社会”主题宣传活动。工作人员为居民免费测量血糖、血压,同时围绕癌症防治知识,向群众普及健康知识。 马海燕 刘芳

齐鲁晚报·齐鲁壹点服务电话

- 客户部:85196192 85196239
- 汽车事业中心:85196533
- 房产事业中心:85196379
- 健康民政新闻事业部:85193749
- 教育新闻事业部:85196867
- 财经新闻事业中心:85196145
- 产经新闻事业中心:85196807
- 风尚齐鲁全媒体中心:85196380
- 文旅全媒体中心:85196613
- 地方事业部:85196188
- 招聘、分类广告部:85196199
- 视频中心:82625465
- 互联网与科技事业部:85196382
- 大数据中心:82625452
- 数字营销事业部:85193144
- 新媒体产品营销中心:85196153
- 战略合作事业中心:82625446
- 企业全媒体事业部:85193858
- 音频事业部:85193623
- 智库产品运营部:85196280
- 品牌运营中心:82625474
- 社群服务中心:85193700
- 齐鲁志愿服务中心:85193041

任氏海参新参上市

活动时间:4月18日—22日 电话:13335020177(任经理)
 活动地点:山东新闻大厦一楼任氏海参店(泮源大街6号)

优质长岛海参
 1580元/斤
 4100元3斤

野生长岛海参
 1980元/斤
 5180元3斤

优质大连海参
 1880元/斤
 4580元3斤

野生大连海参
 3300元/斤
 4880元2斤
 大连即食海参1000元4斤